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Rossz idők.
Budapest, április 3.

Hossz idő az olyan idő, mikor április 
1-ére fehér hótakaró borítja a főidet.

A ezegény ember, kimerülve a fütő- 
szer ellen való harczban, méltán elkese- 
redhetik a szelek és vizek fő tő ura ellen.

Rossz idő az olyan idő, a mikor a 
tavaszi árvizveszedelmek kárát ki sem he­
verve, azon sebesülten nézi a gazda, hogy 
nő minden folyó s hogy úsznak el las- 
sankint vetései.

Rossz idő az, mikor akármerre né­
zünk csak általános és részletes drágulást 
találunk ; az állam emeli adóit, a város 
az. egyház szorongatja jövedelmi krajczá- 
rait, emelkedik mindennek az ára, csak a 
szegény ember munkájának nem. Pedig a 
szegény ember munkája az értékmérő, 
nem pedig az arany, nem az ezüst, sem a pa­
piros. A szegény ember munkájára van 
építve az egész világ Ha ez annyit egy 
napi munkával nem keres, a mennyit maga 
és a családja megeszik, akkor deficzitben 
van a világ.

Rossz idő az, mikor a vállalatok ki- 
gyókövet fújnak és egyszerre két nagy 
dolgot müveinek : felemelik a czikkek árát 
és leszállítják a munka bérét. Rossz idő 
e*., rossz és veszedelmes !

Rossz idő az, mikor marakodnak a 
politikusok, még az egyp árton levők is, mi­
kor marakodnak a felekezetek, még az egy
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hiten levők is, marakodnak az emberek, 
még az egy anyától származók is.

Szegény burokról nem is szólunk, 
rájuk köszöntött ám még a rossz idő! De 
mikor a rossz időkről szólunk fájdalom, 
nem kell kimenni a mi szép hazánkból, 
hogy anyagot találjunk.

Meghozza itt minden évszak a magáét.
Köszönjük az olyan tavaszt, mely 

árvizet igér, tiszteljük azt a nyarat, mely 
választásokkal fenyeget, nem kérünk az 
őszből, mely hadsereg szaporításról vet 
előre árnyakat s a tél is elmaradhat, mely 
fokozott bajaival ezrekre következik.

Redőket húznak ezek a kilátások min­
den komoly homlokra s letörik az enyel- 
gések szavának hegyeit.

Egyhangú tanácsok fürkészik itt is, 
ott is, hogy mint lehetne segíteni va­
lahogy ?

A meddőn tanácskozások mellett jobb­
ról és balról a két véglet járja az eszte- 
lenség tánczát; egyfelől a duhajkodó 
könnyelműség, mely léha tánczát gondo- 
latlanul járja ; másfelől a megfeketedett 
keserűség, mely méreganyaggal dolgozik s 
a máért tüzfae és vérbe dobná a hol­
napot.

így áll a világ szép Magyarországon, 
mikor az uj század küldi első feltáma­
dási ünnepét.

Minden, minden át van hatva attól a 
gondolattól, hogy az egész lejárt világra,

De hogy ha jött gyászos szegély, 
Remegni kezdett tán a lámpa.

úgy ahogy van, a maga egészben rá­
férne valami igazi, gyökeres fel­
támadás.

- y. -a.

Széli Kálmán napja. Rég volt a tegnapi­
hoz fogható, emelkedett, általános nagy sikerű 
napja a magyar törvényhozásnak. Széli Kál­
mán miniszterelnök az apropriácziós vita so- 
nui elmondott hatalmas, nagy beszéde osztat- 
lanul magával ragadta a Ház összes szalad 
elvű elemeit. Abban a tomboló lelkesedésben, 
mely megáradt folyam gyanánt özönlött a 
miniszterelnök köré, hogy tetszését, üdvözletét 
jelentse a nap hősének, nemcsak a szaba delvü 
párt egésze, — hanem a liberális eile n- 
zóki árnyalatok is benne voltak. 
Ez a nap Széli Kálmán beszédének elemen­
táris, minden eddig tapasztalt méreteket túl­
lépő hatása ókesszóló, megdönthetetlen bizo­
nyítéka ^annak a históriai igazságnak : a ma­
gyar politikában ma is változatlanul a szabad- 
elvüség az egyedüli állandó, megbízható, ösz- 
szefoglaló elem, melynek varázsszava előtt 
önként megnyílnak a legellentétesebb párt­
keretek zárai is.

Gyöngénszuró.
(Széli Kálmán állása. — Nemzeti ünnep. _

Szégyen. — Virágvasárnapján.) —
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Széli Kálmán állása megingott.
Úgy szólván minden vita nélkül szavaz­

zák meg a felhatalmazási költségvetést.

listáikor.

NYÁM LÁMPÁJAi

Már minden csöndes, néma itt, 
Honnan kihozzuk a halottat,
Ki mit tudott emlékbe vitt,
Mind kérve, könnyek közt kopogtat.

Busan merengek itt el én,
Hová újjászületni jártam,
Derű szállt egy szivbfíl felém,
A mig vak éj várt a világban.

Megjött nz est ; szegény öreg 
Cseléd behozza most a lámpát ;
Jó asszonyáért kesereg,
A mig felhúzza méla lángját.

Szép csöndesen dereng a fény, 
Miként ha ide-oda nézne,
Es várna rád, te drága lény 
S a fáradhat!an munkás kézre.

Híjába, nem mosolyg reád 
Többé az égbe röppent lélek ;
Egy jó szív és egy tiszta láng 
Egymással oly sokat beszélhet !

Ha érkaezett kedves levél,
Hogy felderűit, esapongva lángja l

Vagy jött a lap, jó-rossz hírén 
A jó agg gyorsan siklik által ;
Mily idegen és mennyi rém !
Jer ócska könyv sok szép imáddal 1

Ki képe ott ? Mi tisztes agg , ..
Ez gyermeké, vidám, beszédes . . . 
Hintsd arezaikra sugarad,
Agg szívnek még emléke édes.

Mikéntha kórnde engemet,
Úgy duruzsol, remeg világa ...
Nincs é kérdésre felelet,
Keresem én is, de hiába.

Magadtól kérd1 vén lámpa, hogy 
Mit susog a rideg sötétség,
Ha lángod, olajad ki fogy 
S körűi rajong ezernyi rémkép.

Magad felelj, nem fáj-e, ha 
Ellobban nyájas, szende fényei ?
Lám, föl nem gyűl többé soha 
Világa jó anyám szivének.

Te még lobogsz gyakran, sokat,
Mert megbecsüllek jó öreg te,
Az áldott, jó vonásokat 
Rajzold fényeddel a szivembe !

Gáspár Imre.

(Nápolyi életkép.)
— Olaszból ; Ifj. *omlósy Artur. _

(Folyt, és vége.)
A környékbeliek a napnyugtára vártak, 

hogy Casaleba menjenek, ahol a kis utczák 
már fel voltak seperve. Elől a templom ajtajá­
hoz virágfíizórek ős fekete posztóval bevont 
póznák voltak helyezve, s a kávés ivópadká­
ján hosszú sorban ragyogtak a poharak, nagy 
csomó rózsa és piros szegfű között.

Az ifjú legények már kurjongattak ; a 
kiknek dolguk nem volt, mind ide sereglettek 
a szűk utakon. Köztük Gabriele, vadonatúj 
ruhában, dubaiul fólrecsapott kalappal, nagy 
bottal a kezében, szivarral a szájában, elbiza­
kodott arczkifojezéssel. Folyton Posilipo feló 
nézett, mintha várna arról az oldalról valakit.

Végre kezdett gyűlni a nép tömege.
Jöttek minden oldalról, öregek, nők, gyér 

mekek, mindenki élénk színű ünneplő ruhá­
ban, s a lenyugvó nap fényénél festői látványt* 
nyújtottak.

A levegő trilláktól, mámoros daloktól 
visszhangzott, de midőn Casaleba fölértek, 
csönd lőtt, mert már a templomban ki volt 
téve Krisztus.

A nagy tömeg sürgőit-forgott, hömpöly 
gött, taszigálódott és moraj lett, méhkashoz 
hasonlóan.

A leányok csaptak legnagyobb zajt ma- 
I gas sarkú czipőik kopogásával és csengkőa-
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Magyar szóval beszélve ... az 
ily egyetértés biztos jele a bukásnak.

Nemzeti ünnep.
Ünnep ? Igen, a boltok mind,
Mind kinyitva, tárva,
Csak a honfi keblek vannak
EgytSl-egyig . . . zárva!

*

H» a felekezeti kérdések annyira kiéle 
sédnek, hogy ezek igyekeznek érvényesülni 
még a miniszteri tárczák betöltésében is, 
akkor rövid idő múlva megérjük, hogy minden 
tárczára egy katholikus, egy református, egy 
lutheránus és egy zsidóminisztert neveznek ki.

Hogy is mondta gróf Széchenyi
I$tVa"Hazánk rutul el van darabolva pártfelek 
hitvallás, külön nemzetek s municipális al­
kotmányunk által. A pártfelek vagy 5 részre, 
a hitvallás tán 6-ra, külön nemzetek vagy 
10-re, municzipális alkotmányunk 52 re s igy 
összesen 73 külön részre szakítják honunkat 
. . . E szomorn heterogeneitásban keressük 
a múlt idők viszontagságait, — a jelenkor 
szégyenét.“ #

Virágvsárnapján váltakoznak a színészek
az egyes társulatoknál.

Milyen derék lenne, ha a politikai komé­
diások virágvasárnapja is elkövetkeznék már- 

Ámbár ő reájuk a választási nagypéntek 
vár . • . feltámadás reménye nélkül.

A fővárosi élet passziói után .... a 
választási passzió ut. Úgy érdemlik, ez leszen
a sorsuk ! Olaj Ütő.
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Az 1848-iki költségvetés.
(1848-1900!)

Most, amidőn a képviselőház végzett a 
költségvetés tárgyalásával, érdekes összeha­
sonlítás esik az 1848-iki és a mostani költ­
ségvetés közt.*)

Ma, a magyar állam saját költségvetésé­
ben 500 milliót követel évenként polgáraitól 
------- MTaclTi án y i kérd tanulmánya alapján.

s ehhez még körülbelül 200 millió forintra 
rugó községi pótadó járul, tehát Magyaiorszag 
adószolgáltatmánya 700 millió forintra rúg. 
Nem érdektelen tehát visszatekintenünk a 
fólszázad év előtti költségvetésre. Eljutottunk 
már az akkori összegnek több mint tizsze- 
resóse. Kossuth Lajos pénzügyminiszternek 1848. 
julins—deczemberére szóló költségvetése szolgáltat 
alapot az összehasonlításra.

Az 1848-iki félév költségvetését Kossuth 
1848. július 18-iki kelettel terjeszti a Ház elé. 
Épen egy héttel történik ez a július 11 iki 
nagy beszédre, melyben Kossuth a 200,000 
ujonezot 8 a 42 milliós hitelt kérte- A Ház az 
ellenzék vezérének, Nyáry Pálnak lelkesült 
felkiáltására, kezét esküre emelve, egyhangú­
lag kiáltá e iizót: „Megadjuk',“

Megmondani azonban könnyebb volt, 
mint a pénzt előteremteni. Kossuth azonban 
előre gondoskodott, hogy ha a felhatalmazást 
megnyeri, a kölcsönt meg is kaphassa. Az 
osztrák bankkal már megalkudott, hogy 12 
és fél millió forintnyi kölcsönt kaphasson, 
ezt az osztrák finanezminiszter azon feltetel ni el 
lett ígéri meg, hogy Magyarország az olasz had 
járatban a császári háznak megadja a szükséges 
haderőt. Ezért volt kénytelen Kossuth ekkor 
szive hajlama és lelke hő szabadságvágya 
ellenére — a rokonszenves olasz szabadság­
ban ellenére Magyarország közreműködését 
megígérni, ha az osztrák minisztérium az ál­
tala szított délvidéki rácz lázadást leszereli 
és Jellacsicsot leparancsolja. E 12 ős fél mil­
lió forintból azonban 42 milliót nem lehet 
kivasalni, pedig ennyire okvetlenül szük­
ség volt az 1848 iki békés viszonyok kö­
zött is.

A félévi költségvetés 28 845.507 írtra rú­
gott, a legnagyobb takar őkosság mellett is. 
Mily nevetségesen csekély összeg ez ma, mi­
dőn a főváros évi költségvetése nagyobb en­
nél. És mégis mily aggodalommal áll elő a 
pénzügyminiszter, hogy e követelést előter­
jessze. Kinos gondoskodással fontolgatja, mi 
féle jövedelmei vannak az államnak, amiből 
fedezhesse a roppant összeget s a fenyegető
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hadviselés esetleges még nagyobb kiadásait.
Az ország össres tiszta jövedelmei az 1847—8- 
ik évre a múlt óvok számadásai nyomán csak 
11,567.748 írtra tehetők. Ebből 1847. novem­
ber elsejétől 1848. ápr. 7-óig 6,531480 frt 
folyt be. Ehhez járul még természetben adott 
katonai élelmezés, hadi adó és bányászati 
jövedelem; ezeknek tekintetbe vételével az 
ország a minisztériumnak április havában tör 
tént hivatalba léptével a még hátralevő fél­
évre nem remélhetett többet körülbelül 7 
millió forintnál, mely a 28 milliótól ugyan 
távol állott. Az adón kívüli összes jövedelme­
ket a pénzügyminiszter 4,746.641 írtra szá­
mítja, ha minden bejön, ami várható. Ehhez 
járul a hátralékban levő és 1848 ra még ese­
dékes hadi adó, mely 7,827.lo5 írtra rúg. 
Erdély is visszacsatoltatván, onnan 2 milliót 
remél a pénzügyminiszter, — ezzel szemben 
elesik a lázadásban levő délvidék adója, be 
kell ezenkívül szüntetni egyes adónemeket, 
melyek a szabadság követelményeivel, vagy 
a méltányossággal, joggal össze nein férők, 
mint a milyen papi javadalmak után szedett 
vár-erőditési adó, zsidók türelmi adójs, a hi­
vatalnokoktól rendszeresen levont „tisztjellemi 
és nélkülözési dij“-ak stb. mit újra levontak 
a bevételekből. Le kellene még ^szállítani a 
só árát, mely félszázad óta állandó panasz 
tárgya volt minden országgyűlésen, de miu­
tán ez az ország jövedelmeit kerek három 
millió forinttal kovesbitené, pedig most ezer 
forint is számit, a pénzügyminiszter ezt a 
követelést lehetetlennek mondotta. Ezért hi­
vatkozik költségvetésében a julius 11-iki be­
széd zármondataira, hogy „ha van e hazában 
egy sajgó kebel, mely gyógyításra s egy kí­
vánság, mely kielégítésre vár, szenvedjen még 
egy kissé e sajgó kebel és várjon egy kissé 
a kívánat.“

E költségvetésben a kivinatok egyike 
gyanánt a sóár leszállítását mondja s megható 
ma olvasnunk azt az ókesszólást, a mivel a 
pénzügyminiszter az országot a felől iparkodik 
meggyőzni, hogy a só árának olyaten leszál­
lításával, mely fontonként azt egy krajezárral

czagásukkal. Kart karba öltve sétáltak fel-alá 
s nyughatatlan csoportjaikból megszólások ke­
rekedtek mindenkire, — leszólták a kávés fe 
leségét, aki franczia módra akarta tagjait moz­
gatni és dón Andrea szatócs hitestársa fölött 
is gúnyolódtak, akin meglehetős idétlenül 
állott a terjedelmes selyemruha és úgy nézett 
ki, mint egy léggömb.

Nannina magasra emelt fővel,_ buszkén 
járkált, — egész csapat fiatal leány vette
k°rÜ^Mikor a kávéház elébe értek, Gabriele 
épen játszott, do látva, hogy arrafelé tartanak 
fölállt és közeledett Naninnához.

Amint odajutott mellé, testén átfutott a 
vágyakozás okozta borzongás s aztán arra a 
gondolatra, hogy egy másik megfosztja ötét 
ennek a lánynak az ölelésétől, rossz kedély- 
hangulata majdnem dühöngésbe ment át 
Naninnához fordult s gúnyos és fenyegető 
hangon szólott:

— Most már meg lehetsz elégedve, hogy 
-a katonád visszajött és szép szemeket vet rád. 
De ő nagyon ostoba, szegényke, hogy a te 
kezedbe tette le életét.

A lány megértette a fenyegetést és hall 
gatott. Gabriele a szemébe nézett s némi ha 
hozást olvasván ki belőle, még nagyobb gőg­
gel folytatá :

— Naninna, jól meggondold mit teszel és 
bármi,,jut eszedbe, emlékezz reám.

Ő visszafojtott lélegzettel hallgatta o 
szavakat és amint Gabriele eltávozott, nagyot 
sóhajtott.

E közben beállott a szürkület, a nap 
utolsó arany és bíbor sugarait vetette a há,zak 
tetejére s rz árnyék erősen kezdett szállni le, 
a dombvidék felől.

Lassan-lassan megszűnt az országúton a 
nagy gabalyodás. Kigyultak a falu petróleum 
lámpái és a nép csendben elvonult. Nannina 
is elindult hazafele.

A posilipói ut mentén feküdt a ház, 
amelyben lakott, fák és szőllöskertek között.

Ahogy be akart lépni, megpillantotta 
Lucianot, aki várakozott reá.

— Ah! jó estét Luciano — mondá —
hol jár itten ? .

— Jó estét, Nannina, szólt amaz. Meszelni 
valóm volna, hallgasson meg. Arra kérem, — 
ismétlő könyörögve — hallgasson meg.

— Jó éjt, Luciano ; már késő van és itt­
hon várnak, mondá a leány szilárdan, majd 
beszélünk másszor. És bement a házba.

Luciano magára maradt a sötétben, meg­
sebzett szívvel, és telve szomorú gondolatokkal, 
melyek kinzóan nehezedtek agyara.

Szeretett volna sírni, torka összeszorult 
s szeme tűzben égett; szeretett volna futni, 
de lábai megmerevedtek . . • . Támaszt kere­
sett, hogy el ne essék : a komor sötétség 
megdöbbentette s rémitő szavakat suttogott 
neki ; ez az egyedüllét a sir magányához 
hasonlít.

Oh, hova is lettek a kellemes, szép 
álomképek, melyek benépesítették éjjeleit, mi­

ikor a kaszárnya előtt, a hidegtől megdermedve,

Őrt állott; csengő szerelmi dalai, melyek 
belehangzottak a mezők pusztaságába, s erőt 
adtak neki a fárasztó menetelés közben az 
augusztusi nap heve ellen és a szép lány, 
aki, mint egy látomány, szemei előtt csábító 
tánezot járt s ölelgette Őt.

Most már mindennek vége : a szép álmok 
szerte fosztották, a szivét a kétségbeesés ke­
rítette hatalmába. Úgy érezte, hogy meg 
kell halnia.

Lassan felocsúdott s elindult; a lég telve 
volt a mezők illatával, a természet nyugodt 
volt, hang som hallatszott. Kissé nekiüdült 
ettől, a szive nyugodtabban kezdett varai s 
meggyorsította lépéseit.

Egyszerre, a fasor végo felé, az ut szé­
léről neszt hallott, megzörrentok a levelek. 
Megfordult, hogy lássa, mi az ? . .

Ebben a pillanatban, alattomos tigris­
ugrással Gabriele a háta mögött termett ; 
valami megvillant a sötétben és Luciano 
kiáltás nélkül, egész súlyával a földre zu­
hant . . . ,

A hold, mely akkor emelkedett a tenger 
fölé, hideg világos fénnyel ragyogott rá a 
meggyilkolt holttestére s bevonta ünnepélyes 
ezüst sugaraival ....

A távolban még hallatszottak a Gabriele 
gyors léptei, aki futott az éj bizonytalan, 
félelmes sötétjében ....
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lenné olcsóiba, az állam három mi'ló irtot 
vonna el a hazától, a mely pedig meet azt 
sehogysem nélkülözheti.

Az ország költségvetése és adózása 1848 
előtt november 1-től a következő év októl er 
31-éig volt számítva, ez képezett egy adóévet. 
Az 1847—48-iki törvények, melyek a közteher­
viselést, azaz a nemesség megadóztatását is 
elrendelik, határozottan kimondják, hogy a 
nemesség adószolgáltatmánya csak 1848 no 
vemberéten kezdődjék el, adlig pedig még 
adómentesek maradjanak a nemesek. Ez adó 
fejtben a pénzügyminiszter tehát, — csak a 
két hónapéa számítva — 1.098.811 fr*. 6 s há­
rom tizenhatod krajcrárt vesz fel, mely azon­
ban csak novembertől kezdve esedékes. — 
Tehát uj adónemeket kellett javasolni és a 
még ezentúl is hiányzó összeget bankjegyek 
kibocsátása által felveendő lebegő államadós­
ság utján fedeznie.

tűz uj adónemek közt volt a jövedelmi 
adó (a tiszta bevétel 3 százaléka), a tőkepén­
zek megadóztatása (akkor veszedelmes és ki­
vihetetlen adónem, de meg kellett próbálni) 
& külföldön távollevők megadóztatása és 
„pálinna- adót„ (azaz szeszfogyasztási adót) 
javasol Kossuth, hozátevén, hogy már Jelen­
leg is a kutatások s a naponkinti gyűlöletes 
gyámkodások rendszerét kerülni óhajtom és 
semmi oly adórendszernek barátja nem vagyok, 
mely a polgárok szabad életét örökös avatko­
zásoknak teszi ki.“

Bizony mindenkóp kevésre rúgott a vár­
ható bevétel a „roppant“ kiadásokhoz képest, 
melyekért főtt a pénzügyminiszter feje. — 
Közadakosásra és kölesőn-adásra is felhivía 
volt az ország tehetőseit, de a kölcsön- és 
ajándék-összeg sem ment 1848. julius 7-éig 
többre, mint 537.522 forintra. Szerződést kőt 
tehát a pesti kereskedelmi bankkal a bank­
jegyek kibocsátására, melylyel az ország szük­
ségleteit fedezhesse.

Nem lesz érdektelen némi összehasonlí­
tásul az 1848-iki költségvetés adatait ideír­
nom s melléje csak egyetlenegy tételt állí­
tanom, mely fogalmat ad akkori és mai vi­
szonyainkról : Eötvös József 1847-iki kul­
tuszminiszteri költségvetése az említett fél­
évre 825.414 fri volt, ebben benne van akkori 
egész tanügyünk s az ezzel kapcsolatos ösz- 
szes vallássi ügyek.

A többi tárcza kiadásai ez összegeket 
mutatták : Miniszterelnökség — 41.750 frt : 
külügyminiszter — 49.308 frt; belügyminisz­
ter — 4(8.720 frt; pénzügyi — 1,449.010 frt; 
közmunka és közlekedési minisztérium — 
4.412.475 frt ; földmivelési és kereskedelmi — 
318.813 frt; igazságügyi — 404.590 frt; 
hadügyi — 10.480.OCO frt. E főbb tételekhez 
járult a királyi udvartartás 2;16G.667 írtja, a 
nádori udvar 112,860 írtja s a nemzetőrségre 
szánt 2.170.000 frt, melylyel az egész költség 
vetés 28.945.507 írtra emelkedett.

A bevételi rovatait ma a legkisebb 
tárcza számtanácsosa is szánakozva nézi le : 
a posta jövedelme 35.000 frt, harminezad 
(azaz belföldi vám- és adóilletékek) jövedelme • 
1.070.000, sójövedelmo 2.975.000 frt,, hadi adó 
39C9.000 frl, selyemből 315 fit stb. stb.

A legmerészebb képzelet som álmodoz­
hatott arról, hogy félszázad múlva mekkora 
nagy urak leszünk s hogy még milliárdnyi 
külön államadósságra teszünk szert. Ennyit 
akkor egész Magyarország sem ért mindenes­
től együtt,

Áprilisi hir.
Járnám a határt; bolyongnék a mezőkön, 

a rőteken .... hisz április van. Április, 
második hava a tavasznak, a virágnyitó, bal­
zsamos levegőjű szép kikeletnek. Lesném, 
hogyan öltözik a tavasz zöld selyem ruhába 
s hogyan dob a fejére gyors felhőt, lengő 
fátyol gyanánt.

Várnám a bokrok zsendülését. Pattan 
egyik rügy a másik után ; a rügyekből szép 
apró zöld levelek fejlődnek, a nap megérinti 
a csókjával azokat s azok gömbölyűdnek, 
formásodnak s idővel alig látszik a töméntelen 
sok sok levéltől a faág. Ki is keresném, hogy 
melyik bokorba, milyen madár rak fészket; 
a nólás szavukat szeretem, a szivemhez 
szólnak vele.

Összeszedném a gyerekeket :
— Gyertek, gyerekek, gyertek ! Télidőn 

át úgyis eleget ültetek a szobában.
Igaz, meleg volt ott, — a kályhában 

égett a tűz s a kályha nyílásán át kipattant 
egy-egy szikra. Mint valami igen-igen apró 
hulló csillag. De a levegő nem férhetett hoz 
zátok, hogy erősítse a.kis tüdőtöket, napsugár 
se ért bennetek, hogy rózsákat csaljon a kis 
gömbölyű arezocskátokra. De mos titt a levegő, 
itt a napfény, — gyertek, gyertek 1

Aztán futk óznánk együtt; peregne a 
csiga, csattogna az ostor. Hajrá, haj ! de szép 
a, világ !

Az ég tiszta, derült, mint a hajadon 
tekintete. Messze, merre csak elláthat a szem, 
csupa kékségben gyönyörködhetik. Kék ég 
fönnt, — kék virágok lennt, S mig a kék 
eget csudálkozva nézzük, a kék virágokat 
szapora készséggel tépi a kezünk.

A szellő, valami csodás illatot hordva a 
szárnyain, megcsapná az arezunkat. Csak úgy 
duslakodnánk ebben, a szárnyain csodás illa­
tot hordó szellőben. S uj erőre kapnánk, — 
meggyógyulnánk tőle.

Néznők a fecskéket, jönnek már, hiszen 
április vnn. Milyen régen megindulhattak, — 
onnét az óriás kiterjedésű kék vizek mellől. 
Pedig ott melegebb a napsugár, édesebb a 
fuvalom, vajon mi vonzza őket mégis ide ? A 
múlt évben kis fecskefészek volt a házunk 
eresze alatt. Sokáig üresen állott, de egyszer 
csak, — tavaszi szép reggel volt akkor, — 
csicsergésre ébredtünk. Egy fecske papa, meg 
egy fecske mama ült a fészekben, azok dis 
kúráltak. De mennyit beszéltek. Nem tud­
tak betelni egymással. Később aztán megsza­
porodott a család. Apró fecskefiókok, éhesek 
kapzsiak, tették ki tollatlan fejüket a fészek 
szélére s látott szájjal várták, hogy micsoda 
delikát eledellel traktálja őket a fecskepapa 
vagy a fecskemama. Aztán megtollasodtuk, 
szárgyra is keltek. Ha most itt czikáznank 
felettünk a levegőben, ráismernók-e egyikre, 
vagy másikra ?

Az ám, de hát mindezekről csak álmodni 
lehet most. Nincs kék ég, gyászfelhőkkel van 
az beszegve. Nincs kék virág, mind elsorvadf, 
mind meghalt a hótakaró alatt. — A levegő 
éles, metsző, mint a borotva, — a napsugár 
didereg.

Hideg van, fázik szegény Tamás. Marad­
junk csak a szobában, gyerekek.
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Debreczen, április 3
-- Böjti istentisztelet. Az ágost. hitv. 

evang. templomban szerdán d. u. 3 órakor 
böjti istentisztelet lesz.

— Ajog-ós pénzügyi bizottság ülése. Pén­
teken d. u. 7»4-kor fog gyűlést tartani ez a 
bizottság, a melyen rendkívül érdekes ügy 
fog tárgyalás alá kerülni. Mikor a városház 
újra építésére pályázatot hirdettek, Blau 
Gyula miskolezi építész nyerte el előnyös 
ajánlatával. Már a szerződést is aláírták s 
Blau Gyula már hordatta az anyagot ős az 
állványfelszereléseket, mikor az egész terv 
megfordult s egyszerű megújítás lett belőle. 
Blau Gyula ennélfogva be is perelte a várost 
138,850 korona erejéig. Ez lesz a légfontosabb 
tétele a gyűlésnek s ezen kívül apróbb ügyek 
jönnek elintézés alá-

— Sertéihizíaló telep Debreczenben. A Gaz­
dasági egyesület nemrég történt közgyűlésén 
Király Ferencz dr. indítványára elhatá­
rozták, hogy sürgős átiratot intéznek a ta­
nácshoz az iránt, hogy a kiviteli sertéshizlaló 
telep mielőbbi létesítése végett a polgármes­
ter Debreczen város érdekelt köreit — a gaz­
dasági egyesület bevonásával — egy nagy 
értekezletre hívja össze s ezen értekezleten a 
kiviteli sertéshizlaló telep sürgős létesítése 
iránt a kellő intézkedések haladék nélkül 
tétessenek meg.

— A kihágás! bírságok. A rendőr-ka­
pitányság bűnügyi osztályának, a kihágáso­
kat intéző szakán, rnárczius hó folyamán 
584 koronát szedtek be bírságok gyanánt. 
Ebből 170 kor.-t az országos alap részére, 
414 kor.-t a városi pénztárba szolgáltat­
tak be.

— Ha nincs stempli. Egyik hajdumegyei 
városkában, mint minden kisebb városkában, 
vasárnap délután a bélyegelarusitó helyek 
be vannak zárva. S mivel ilyenkor a postán 
sincs szolgálat, egyáltalában nem lehet bé- 
jeget vásárolni. A minap egy debreczeni úri 
ember járt ott s épen vasárnap délután sür­
gős levelet akart föladni. Járt-kelt össze­
vissza, de bélyeget sehol sem tudott kapni. 
Végre is bement a vendéglőbe s holmi ázsiai 
állapotokról kezdett mesélni a vendéglős­
nek. A vendéglős méltatlankodva hallgatta 
haragos vendégét, azután karonfogta és el­
vezette a legközelebbi levélszekrényhez. Ott 
elkérte tőle a levelet s amúgy bélyeg 
n é 1 k ü I bedobta a szekrénybe. A hara­
gos ur erre még nagyobb méregbe jött, hi­
szen épen bélyeg nélkül nem akarta a le­
velet föladni. Ä vendéglőst azonban az ide­
gen mérgelődése nem hozta ki sodrából, ha­
nem flegmatikusán szólt:

— Most tessék bedobni a szekrénybe egy 
tíz fillérest. A levélhordó majd kiveszi és fölteszi 
a levélre a szükséges bélyeget. . .

— iparos, vagy művész? Ezt a kérdést 
intézte a kereskedelmi miniszter egy fölmerült 
eset alkalmából a hazai kamarákhoz, meg­
tudakolva, hogy a fényképészet ipari vagy mű­
vészi foglalkozásnak tekintendö-e ? A kereske­
delmi ős iparkamarán, azt a választ adták, 
hogy a fényképészet föltétlenül ipari foglal­
kozásnak tekintendő, mint a melyet minden 
művészi tehetség nélkül mindenki megtanulhat 
és az e czőlra szolgáló gépek és eszközök 
segélyével folytathat. Ezzel aztán megoldást 
nyert a függőben levő kérdés is, hogy a 
fényképészek iparkamarai illeték alá vonas­
sanak.

— Luczenbacher Pál végrendelete. L u-
czenbacher Pál végrendeletét tegnap 
bontották fel Budapesten Rupp közjegyző 
irodájában, A végrendelet igen rövid és mind 
össze ennyi intézkedést tartalmaz :
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„Vagyonomat öt egyenlő részben öt fiamnak

Az öreg urnák rendszereid takarékosság 
ról tesz tanúbizonyságot a végrendelet egyik 
passzusa, ame'y azt rendeli, hogy nun an 
ruháját Pali fia örökli. Ennek az a magya­
rázata, hogy ez a fia termetre majdnem 
egyenlő a megboldogulttal.

- Akinek nem kell a házi kezelés. A köz­
világítás ügye ismét uj stádiumba ju of. A 
bizottsági tagok egyrésze ugyanis, — a trust 
hívei, - föllebezóssel éltek a múltkori köz­
gyűlés ama határozata ellen, hogy a közvilá­
gítás házi kezelésben maradjon. A föllebozést 
a következők Írták alá : Márton Imre, dr. Ke- 
nézy Gyula, Vecsey Zoltán, Györffy Aladar, 
Koncz Ákos, Zádor Lajos, dr. Nagy Lajos. 
Juhász Igndcz, Ilochfolder Jakab, Jona Da­
niel, dr. Csikós Sándor, Mayor Emil, dr. Fre­
und’Jenő, Fürst Ödön, Kernhoffer József, ifj 
Svartz Vilmos, Weichinger Károly, Hanke 
Lajos, Boczkó Sámuel, Hauer Bertalan, Roch 
litz Artur, Csanak József, Horváth János 
Áron Miksa, dr. Benedek János, Szentkii ályi 
Tivadar, Tóth István, Harmath Gergoly, Áron- 
Jenő, Irinyi István, Nemes Kálmán, Szabó 
József íőszámvevő, Aczél Géza főmérnök, Szi­
lágyi Bálint, dr. Popper Alajos, Biedermann 
József, dr. Simonffy Béla, dr, Ujfalussy Jó­
zsef, dr. Fejér Ferencz Kovács Sándor, szám­
vevő, Máté Miklós.

Megbízható forrásból értesülünk, hogy a 
miniszter csakis akkor utasítja vissza a fölle- 
bezést, ha a tanács biztosítja a fogyasztó kö­
zönséget, hogy azt az árt, mint azt Ganzék 
megajánlották, vagyis 11 krt. számit köbméteren­
ként, — továbbá, hogy a fogyasztás arányához 
képest, leviszi azt köbméterenként egész 7—8 
krra.

— Pénzhamisító nő. Az aradi rendőrség 
pénteken pénzcsináló műhelyre tette a kezét 
A titkos műhely csak egy napig működött 
és produktumait Aradon alig volt módjában 
forgalomba hozni, de 1 orontálban, a hóimét 
a kis ördöngős gépet idehozták és egyéb 
vidékeken valószínűleg hosszabb ideig mű­
ködhettek és ott alighanem nagy számmal 
vannak forgalomban a hamis pénzek. — 
Letartóztatva eddig csak egy nő van, de kö­
rülbelül bizonyos, hogy bűntársai vannak, a 
kikre ő nem akar rájuk vallani. A pénzhami­
sító mühelv az Aranykéz-uteza 21. szám alatt 
volt, egy hónapos szobában, a melyet Mun- 
tyán Akhimné bérelt ki Ó-Bébáról. Á masina 
feltűnt a szomszédoknak feltűnt: azonnal 
rebesgetni kezdtek annak rendeltetéséről, s 
az ő révükön tudomására jutott a rendőrség 
nek s a rendőrbiztosoknak sikerült Muntyán 
né lakásán a pénzhamisító gépet megtaláló. 
— Muntyánné egy koronásokat hamisított, 
még pedig czink- és ezüstkeverékből. A ha­
misításokat természetesen viaszlenyomat se­
gítségével csinálta, és azok élóg jól sikerül­
hettek. Kész példányt a rendőrség nem talált 
a lakásán, csupán egyet, a mely készülőben 
volt. A rendőrség letartóztatta és átkiserte 
kir. törvényszékhez. Az esetről értesítették 
az ó-bébai községi elöljáróságot, hogy esetleg 
a pénzhamisító.nő bűntársait is megcsípjék.

— A magyar nembánomságról. Egy vidéki 
lapban olvassuk a következőket:

— Pezsgős ebéd a gazd. egylet tagjainak.
A vármegyei gazdasági egylet t. tagjainak 
figyelmébe ajánljuk azt a szomorú, de jel­
lemző tényt, hogy a t. tagok érthetetlen kö­
zönye miatt — amennyibenjaz egyesület múlt 
keddre hirdetett tavaszi közgyűlésre csu 
pán heten jöttek össze — a közgyűlést 
nem lehetett megtartani. Ennek folytán az 
elnökség úgy intézkedett, hogy a közgyűlés 
mához egy hétre, április 8-án vasárnap dél 
előtt tis órára hivatott össze újból a megye

háza nagytermébe. Vasárnap a gazdálkodó 
fö.doirtokos és bérlő urak nincsenek tálán 
annyira elfoglalva, hogy egy kis idő’, egy 
félórácskát, ne szakíthatnának a kögyulóssn 
való megjelenésre, amelynek tárgyai oz tVtal 
különösen érdekesek és fontosak. Különben 
az a hir járja (de valóságáért nem kezeske­
dünk !), hogy a közgyűlésen megjaLu5 tag­
okat az elnökség pezsgés ebéddel és fejen- 
kint tiz korona n apid jj várja.

Baglyot vinne A'bAnb), vizet az Adriába,
sziklákat a Kársztra, a ki a magyar nembá­
nomságról hosszabb czikkel el néikedlók..
Elég, ha az ilyen jellemző szimptonákat egy­
szerűen regisztráljuk. Fölösleges megírni azt 
is. hol történt a dolog, mert ilyesmi megesik 
akármikor és akárhol ebben az országban, a 
hol magyar embe-ek to'zealkodaik, mtrakod- 
nak a lázas buzgalommal oldják a kévét, a 
melynek neve : magyar nemzet. Henry 
Sagnier, a nálónk is ismert kiváló franczia 
iró, a franczia földmivelés múlt évi á’lipotá- 
ról nemrég meglel int beszámolójában, azt a 
csodálatos föllendülést, a mit a francba föld- 
mive'és a legu óbbi tiz év során elért, kizáró 
kg a francziaországi gazdasági egyesületek 
serény tevékenységének javára Írja. Nálunk 
viszont kiszámíthatná valaki, mennyi kárt 
okoz a magyar földmivelés érdekeinek a gaz­
dasági egyesületek teljes pangása.

— Halálozás. Reményteljes fiatal élet 
ért véget hétfőn : Jeney Szabó Béla, a deb- 
reczeni első takarékpénztár ifjú tisztviselője 
hunyt el 29 éves korában A megboldogult 
fia volt Jeney Szabó Istvánnak, Debreczen 
városa egykori rendőrkapitányának. Halála 
tüdőbaj következtében következett be s vá­
rosunk több előkelő családját borította gyászba 
A szomorú esetről kiadott családi jelentés 
igy hangzik: A legmélyebb fájdalom igaz 
részvétével tudatjuk legjobb fiúnak v. uno­
kaöcsémnek, illetőleg szerető rokonnak né­
hai Jeney Szabó Bélának a 
debreczeni első takarékpénztár tisztviselőjé­
nek reményteljes életének 29 ik évében, f 
april. hava 2-án, d. u. 7 órakor hosszas 
szenvedés után történt gyászos elhunytál. 
Mélyen megsiratott idvezült kedves halottunk 
földi hamvai f. April hava 4-én d. u. 3 óra­
kor Batthyány-utcza 17. sz. háztól az ev. ref 
egyház szertartása szerint tartandó imával a 
Kosuth-urcza ref. temetőben helyeztetnek el, 
csöndes siri nyugalomra, Feledhetetlen drága 
kedvesünk végtisztességtételére rokonait, ba­
rátait, pályatársait, s a mély bánatonkban 
osztozó közönséget tisztelettel meghívjuk. 
Debreczen, 1900. April 2. Kesergő nevelő­
anyja : özv. Laky Lajosné Nánási Amália. 
Nagynénje: Sámy Béláné Moll Izabella. Az 
összes rokonság nevében.

— A szerencsétlen véget ért lóvasúti ko­
csi ... A helyi vasút 4. sz. kocsija tegnap 
délelőtt 11 órakor a Goldblatt Jakab gőzmalma 
előtt össze rogyott, a hátulsó tengely össze 
tört. A kocsi telve volt utasokkal, akik jaj- 
veszékelve bujkáltak ki az összo tört kocsiké 
de akiknek az ijedtségen kívül szerencséjükre 
semmi más bajok nem történt, amit az éber 
kalauznak, Gróf Lajosnak köszönhetnek,'„mert 
ideje korán észre vette a bekövetkezendő ka 
tasztrófát, megfékezte, a kocsit s kifogta a 
lovakat. — Megemlítjük végül hogy ugyan­
csak Gróf Lajos volt az a kalauz, aki a na­
pokban két mezőrendörtől megszökött betörő 
ezigányokat. kézrokeritette.

— Elfogott angol sereg. A burok hősies­
ségéről kapunk újabb, meg újabb híreket. — 
Thabu-Nebu közelében 5—600 főből álló an­
gol sereget támadtak meg, azt köriilkerifeték és 
elfogták. Hat ágyút foglaltak le. Mikor a főse 
reg értesült a kudarczról, az ágyukat vissza­
vették, de az eltogottak közül kétszáz katoná 
nak nyoma veszett. Hir szerint a burok Iloberst

fővezért is körül akarják keríteni. Az angolok 
közül 70 katona sebesült meg, köztük Nix 
hollandi attasé is, kinek állapota reménytelen. 
Az este Bloonfenteinből alig 20 angol mért- 
fóldnyire és a fősereg közelében történt, kép - 
zolhető tehát, mennyire meglepte Roberts tá­
bornokot.

— A romániai zsidók bevándorlása. Tekin­
tettel a rominiai zsidóknak a legutóboi idő- 
óon mind nagyobb mértéket öltő töm)ges ki­
vándorlására, Széli Kálmán miniszterelnök, 
mint belügyminiszter, szigorú rendiletet kül­
dött a határmenti ható iágoknak, a melyben 
kötelességüké teszi, hí gy e vagyontalan, a 
nyomor és ínség által sanyargatott, olemeknek 
a határon való átkelést ne engedjék meg A 
kormány ez intézkedéséről tulomát nyert a 
román főkonzul is, a ki értés , tette saj at kor­
mányát a belügyminiszter intézkedéséről.

— „az vagyok, a ki mindig voltam “ A
szabadelvű pártkőr hétfőn este szép j Tenet- 
nek vált színhelyévé. A párt tagjai majdnem 
teljes számban megjelentek, hogy üdvözöljék 
a miniszterelnököt a képviselőházban mondott 
beszédéért, melyben a pártnak liberális elveit 
annyira fényes, monumentális módon juttatta 
kifejezésre. Midőn a miniszterelnök este 8 óra 
felé a teremben megjelent, viharos, szűnni 
nem akaró éljenzéssel fogadtak és mindenki 
feléje tódult, hogy ismételve gratuláljon neki 
a beszédhez. A miniszterelnök mosolyogva 
elhárította magáról az üdvözlést azzal, hogy ; 
,az vagyok ma is, a ki mindig voltamBoldog 
ember, a ki ezt magáról elmondhatja, még 
pedig oly jogosan és igazán, mint Széli 
Kálmán.

— Hirtelen halál Emlitettii lapunkban 
Bezlanovits Nándor, posta hivatalnok 
halálának hírét. A haláleset oly hirtelen, s 
oly különös körülmények közt következett 
be, hogv sokan öngyilkosságot gyanú sitottak. 
A mint előttünk fekvő gyászjelentés tanúsítja 
Bezlanovits halálának oka szivszélhü dés. A 
gyászjelentés itt következik : A legmélyebb 
fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk szere­
tett jó fiunk, unoka, vőlegény és rokon Bez­
lanovits Nándor m. kir. posta hivatal­
noknak, folyó hó 1-én délután 4 órakor, 
életének 24-ik évében, szivszélhüdés követ­
keztében történt gyászos elhunytat. Kedves 
halottunk földi részei f. hó 3-án délután 2 
órakor fognak a közkórháznál tartan dó inna 
után, a Kossuth-utczai temetőben örök, nyu­
galomra helyeztetni. Mely végtisztességtételet 
rokonainkat, ősmerőségeinket szomorodott 
szívvel meghívjuk. Kelt Debreczen, 1900, áp­
rilis 2. Bánatos szülei : ^Bezlanovits Nándor 
és neje Tatay Mária : Testvérei/. Irén és 
Olga; Nagyanyja: Szántó Zsuzsanna özv. 
Tatay Ferenczné; Menyasszonya: Balogh. 
Rózsiba; és rokonok nevében is.

— Bl iha Sárika Debrecenben. A Beck- 
Blaha Kertész dalostély nem mint tegnapi 
számunkban tévesen jeleztük pénteken ha­
nem e hó 9 én hétfőn fog a zenede díszterme 
ben megtartatni. Az eddigi érdeklődés után 
Ítélve a dalestély zsúfolt ház előtt fog le­
folyni. A jegyek László Albert könyv- 
kereskedésében már kiválthatók.

— az árpatermalésnól követendő szabá­
lyok. Árpatermelésünk s ezzel egyidejűleg a 
nemesebb árpa előállítására való törekvés 
kétségtelenül a sörgyártás fejlődésével tart 
lépést. Mig évtizedekkel ezelőtt jórészt a búza 
és rozs volt azon két főnövóny, moly a gabo- 
nanemüek közül a termelés tárgyát képezte, 
addig ma már az árpa is nagyobb jellentősőgre 
vergődik, bár termelése körül nélkülözik sokan 
azon ismereteket, melyek az elérendő sikernek 
feltételei. Épen ez okból nem tartjuk érdekte­
lennek az árpatermelós szabályait a követke­
zőkben közölni : Nemesebb árpát csak a 
kétsoros tavaszi árpából nyerhetünk. Ez ár­
pának oly nagy számú varietása van, hogy
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azt mind felemlíteni már nem is lennénk 
képesek, de másrészről nem is tartjuk azt 
szükségesnek, amennyiben nem létezik oly 
árpavavietáe, mely a nemesebb árpánál meg­
kívánt tulajdonságok tekintetében feltétlenül 
legjobbnak volna mondható. Mint minden 
kultúrnövény, úgy az árpa is a talaj és égalji 
viszonyok változatossága szerint, úgy meny 
nyiségilog, mint minőségileg más és más 
termést ad, e ez okból árpatermelőinknek a 
vnrietás megválasztását illetőleg nem adhatunk 
jobb tanácsot, mint azt, hogy kisebb területen 
végrehajtott termelési kísérletek utján iparkod­
janak a czélnak leginkább megfelelő árpa 
beszerzéséről gondoskodni.

Annyit azonban mégis megjegyzünk, 
hogy hűvösebb kiima alatt inkább a skót 
árpa lesz megfelelő, melegebb égalj alatt 
pedig a délvidéken termáit. Tisztában lévén a 
termelő varietással, fődolog az, hogy jó talajt 
adjunk az árpának s ezt megfelelő előkészí­
tésben részesítjük. Kérdés mikor lesz talajunk 
jó árpatalaj, akkor, ha az porhanyós, ha az 
agyag és homok fele részben van benne 
képviselve s ha amellett meszat is tartalmaz 
s nem nagyon nedves vagy nem nagyon 
száraz altalajjal bir. Hogy az ilyen talajt jól 
lehessen előkészíteni, ügyelni kell az árpának 
vetésforgóban! elhelyezésére is. E tekintetben 
a trágyázott kapásnövénye nek a burgonya, 
répa vagy tengerinek adunk elsőséget. Akár­
melyiket is válasszuk, a trágyázást istálló- 
trágyával el ne mulasszuk, mert az árpa jó 
erőben levő tápanyagdus talajt kíván ugyan, 
de az istállótrágya közvetlen alkalmazását 
megsínyli.

A kapásnövény trágyázásával eleget te­
szünk az árpa kívánalmának s ha o mellett 
foszforsav tartalmú műtrágyát pl. szuporfosz- 
fátot adunk közvetlenül az árpának, úgy a 
tápanyag visrzapótlás tekintetében

Bslügyminiszter és intenláns Közvetle­
nül azalőit, líjgy Száll Kálmán a múlt héten 
Becsbe utazott, gróf Koglevieh István inten­
dánshoz Jakabffy Imre belügyminiszteri ál­
lamtitkár aláírásával igen erélyes hangú 
felszólítás órkozett, h így a,Nemzeti Színházi 
ifjúsági előadások beszüntetését ozólzó rende­
letét vonja vissza és az előadások sorozatát 
továbbfolytassa. Az intendáns erre felírt a 
belügyminisztériumhoz, hogy kétségkívül a 
belügyminiszter tudta nélkül intóztetett hozzá 
az a felhívást és nem érti, miért akarják to­
vább is erőszakolni az ifjúsági előadásokat, 
melyeknél memorandum alakjában 
is kész bebizonyítani, hogy azok teljesen hiá- 
b ivaló, czélta’an előadások. Erre magának 
Széli Kálmánnak aláírásával kipott az inten­
dáns újabb prooaemoriát, hogy 
ezentúl kellő tiszteletben tartson minden, a 
belügyminisztériumból hozzá érkező utasítást, 
akárkinek az a láirásával van is az ellátva. 
Egyben újra felszólították, hogy említett ren­
deletét haladéktalanul vonja vissza. Megjegy­
zésképp az is füzeteit az újabb üzenethez, 
hogy az intendáns ma moran lu náva senki 
sem kiváncsi.

Most már igazán kiváncsiak vagyunk 
mi, Írja aMagyarország. hogy az 
intendáns o „szives“ elismerés után is, a mi­
kor különben már mindenkivel összeveszett, 
meddig hajlandó még ahhoz az állásához 
ragaszkodni, a melyre való tormettségét min­
denki egyformán kétségbe vonja.

TÁVIRATOK.
Országgyűlés.

Budapest, ápr. 3. (Érk. este 7 ó ) A kép- 
semmi visalöház mai ülésén Per ez el) Dezső elnö-

vátaszolt három in-ki ván ni való sem marad hátra. A talaj elő i költ. tljgidii Sind or 
készítésénél elvül szolgáljon továbbá az, hogy j torpelláczióra,
Ősszel el ne mulasszuk a szántást és pedig! Az első válasz Boda Vilmosnak szólt, a 
hacsak lehetséges mélyen, tavasszal pedig a ki a szekszárdi gőzhajóállomás megszüntetése 
szántást tforonáiással, illetve gruóberozással tárgyában interpellált. Bodt Vilmos válasza
pótoljuk
tegyük

s földünket teljesen rögmentessé után a Ház a választ tudomásul vette.
A minister ezután Kubik Béla interpellá-

A vetés tavasszal, mindjárt a vegetáczió: cziójára válaszolt a szogad-kalocoai viczmális 
meglódultéval történjék. Korai vetés mindig j ügyében. Válaszának érdeme az volt, hogy a 
jobb eredményt ad, mint a kései, mert a ro-1 vállalkozók egymással pórben vannak,neki tu- 
varok általi kártételt jobban bírja. Vető magot Jódonképpen semmi köze. Öt ctak az érdekli 
nem kell sokat használni, jó csiraképességü1 hogy az államvasutak alkal nazottjait neme
magból kát. holdanként 90 — 120 liter teljesen 
elegendő ; ennél több mag a tulsűru állás 
következtében mogdülést idézhet elő. A vetés 
befejeztével tövis borona jó szolgálatot tosz.

Ápolásra — a gyomok irtásán s a kü­
lönböző állati és növényi ellenségekkel szem­
beni védekezésen kívül — nem szorul.

Aratására legkedvezőbb időpont a szemek 
érésének bevárása ; tehát nem a viasz hanem 
a teljes érésben kell aratni.

— Lyukas sárczipők javítása, A termé­
szettudományi füzetekben olvassuk : Több 
tagból álló családnál az elhasznált sárczipők 
megjavítása által szép összeget lehet megta­
karítani. Mivel a tavaszi esős időben sokan 
hasznát is vehetik, közlöm a dolgot. Wartha 
tanár a következőt aj át ajánlja: Oldjunk fel 
gutta nerchát (kereskedésben kapható) szán 
dysflóidban s óntsük az oldatot a megrongált 
vagy lyukas helvre. Mikor a sséndysfluig ol 
párolog, a gutta percha finom rétogalakjábin 
vonja ke az illető helyet. Állítólag az angol 
suszterek még a czipőkét is is így foltozzak. 
Tapasztalatom szerint czélezerübh a doldot 
úgy csinálni, hogy mielőtt a föntemlitett ol­
datot a sárczipőre öntenők, a lyukas holyre 
vékony kaucsuklemezt, vagy ha ez nincs, erős 
hólyagpapirt teszünk s erre öntjük az oldatot . 
akként sokkal erősebben foltezunk.

Színház.
*Kedd. (Április 3.) A Csökönai-kört ho­

norálták ina a színházban pályakoszoruzott 
darabjának,a »Kis püspök«-nek h a r m a d- 
i z b e n i előadásával. Kis közönség volt 
jelen, melynek intelligens része nem találta 
épületesnek a darab raskosságát. (—.)

terheli valóm; bűn vagy mu'asztás. Szigora 
vizsgálatot indított, amelynek folyamán ki­
derült, hogy az átvétel teljesen korrektül 
folyt le.

Kubik Béla tudomásul vette a váliszi, 
de kéri a minisztert, hogy a tisztességtelen 
vállalkozót zárja ki a versenyből,

Hegedűs miniszter felelt uzu áu Pichler- 
nek a kassa oderborgi vasút refakeziós sikkasz­
tásának ügyében. Kijelentette, hogy asikkasztók 
már 1891. óta folytatják minipulácziójukat és 
összesen 108 ezer irtot sikkasztottak. Ä minisz­
ter utasítására a vezérigazgatóság nem ment 
bele az egyezkedési tárgyalásokoa, hanem a 
bűnösöket törvény elé állította. A sikkasztok 
közül az egyik már vizsgálati fogságban van, 
a másik pedig megszökött Utasította a mi­
niszter a vezérigazgatóságot, hogy az ellenőr­
zést szigori'sa. P.chler viszonválasza után a 
Ház a miniszter feleletét tudó násul vette.

Széli Kálmán miniszterelnök azután elő­
terjesztést tett a Iláz munkarendjére vonatko­
zólag és javasolta, hogy április 24 ikéig na 
tartson ülést. A miniszterelnök holnap Becsbe 
utazik és éppen azért elállt attól, hogy még 
holnap a Ház ülést tartson,

a Ház a mioiszterstnők előterjesztését 
elfogadta és igy április 24 ikéig nem lesz ülés.

Bánffy báró leköszönése.
Budapest, ápr. 3. (Érk- d. u. 4 ó.) 

Annak idején a Icglntározotabban hirlel- 
ték, hogy Bánffy Dezső báró volt mi­
niszter elnök főudvarmesteri állomásáról 
leköszön. A Bánffyval közvetlen kapcsolat­
ban álló Magyar Szó ez, lap sem 
czáfolla a hirt, de még inkább formát ke­
resett annak megerősítésére. B é c s bői

érkezett jelentés szerint Bánffy leköszö­
nése már az illetékes helyen fekszik,
elintézését azonban az Ugrón-féle ösma- 
retes támadások készültetek, Bánffy le­
köszönésének elfogadóás nehány hét alatt 
kerül nyilvánosságra.

A cHlafrikai háború.
Londonból jelentik : Roberts lord jelenti 

Bloemfonteinből e bó 1 -érői : Megnéztem a 
Spruit folyónál azt a helyet, a hol a búrok 
lesben állottak. A színhely borzalmas lát­
ványt nyújt. Döglött lovak, élelmiszerek és 
szekéironcsok hevernek szanaszét. 1 tt-ott 
emberi holttestek hevernek. Hogy nem sen- 
mlsült meg az egész angol sereg, az csakis az 
utón maradt katonák lélekjelenetének köszönhető 
Egy ütegnek sikerült a búrok erős [tüzelése 
ellenére megmenekülnie, Ez az üteg azután 
maga kezdte ágyuzni az ellenséget. Az el­
lenségnek öt halottja és kilencz sebesültje 
maradt a csatatéren.

A Kírolyi-Gajári párbaj.
Budapest, á, r. 3. (Érk. este 7. ó.) A nagy 

obstrukezió idején történt az a párbai is, 
melyben gróf Károlyi Sándor és G aj ári Ölön 
országgyűlési képviselők álltak egymással 
szemben. Az utóbbinak egyik felszólalását 
sértőnok találta magára a gróf és provokálta 
Gajárit. A segédek pisztolypárbajban átlapol­
tak mag, a mely azonban sebesülés nélkül 
folyt le. Természetes, hogy a párbajozó kép­
viselők mégis a törvény elé kerültek. A bün­
tető járásbíróság gróf Károlyi Sándort h é t 
napi, G íjárit t i z n a p i államfogrházra 
Ítélte, de mind a ketten felebbeztok. Wiener 
királyi albiró mára tűzte ki a törvényszék 
ítéletének kihirdetését, a melyen csupán gróf 
Károlyi jelent meg a védőjével, dr. Güntnor 
Antal ügyvéddel. Gajári részére uj határnapot 
fognak kitűzni. A másodbiróság megerősítette 
az első alkalommal hozott Ítéletet s igy az 
most már jogerős.

Nagy tűs a fővárosban.
Budapest, ápr. 3. (Érk. este 7 ó.) Mára 

viradóra éjjel egy kisebb szabású fővárosi 
gépgyár, mely néhány év előtt létesült, ki- 
gyuladt és daczára a tűzoltóság nagy fára­
dozásának. csaknem teljesen le is égett., agy, 
hogy a kár igen tetemes.

Az elmúlt éjjel 2 óra után a VI. kér. 
Botond-utcza 7. sz alatt levő P odvinecz 
és Meiste r-téle milomápitési és gépgyár­
ban tűz támadt.

Hancsovszky András éjjeli őr, a ki már 
éven óta van alkalmazva a czégnél, épen 
rendes éjjeli körútját tette meg, mikor ész­
revette, hogy a gyár asztalosmülielyéből sűrű 
füst tödül ki.

Hamsovszky habozás nélkül a tűzjelző 
készülékhez sietett. Legfőbb ideje is volt 
már, mert a követkevő pereiben az aszta 
los-mühelyből hatalmas lángok törtek k~ 
melyek csakhamar elborították!az egész műi, 
íely-épületet.

Hancsovszky egészen egyedül volt a 
gyárban és még csak kísérletet se lehetet 
arra, hogy útját vágja a nagy veszedelemnek, 
Az éjszakai szél erősen élesztette a tüzet, 
mely szédületes gyorsasággal terjedt és egyik 
épületről átcsapott a másikra, úgy, hogy 
mire a tűzoltók megérkeztek a helyszínére 
már csaknem az egész gyár égett.

A tűzönök igen nagy számmal vonultak 
ki és a legerélyesebb módon fogtak hozzá a 
tűz eloltásához, ámde fáradozásuknak nem 
volt nagy eredménye, a lángok egyre job­
ban terjedtek, s a tüzet csak reggel felé 
tudtán, eloltani.

Akkorra már csaknem az egész gyári 
épület elpusztult s a kár hozzávetőleg leg­
alább is 200.009 koronára rúg.

Hogy a tüzet mi okozta, azt eddigelé 
nem lehetett megállapítani. Valószínűazonbanj 
hogy az asztalos-műhely valamelyik mun­
kása künyelmiien bánt a tűzzel, úgy, hogy 
aztán az ott felhalmozott fa-hulladékok ki- 
gyuladtak és lassan égtek, míg éjjeli 5 óra 
tájban aztán egyszerre csak felcsaptak a 
lángok,
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Különfélék.
4- Gyanút gazdagság. Kétzsidó kolduspar- 

beszéde^ vojtij| a gozdog GalitzensteinnáH
— Voltam, de olyan nad gozdoságru szó

se lehet nála.
_ Miért
— Mikor begyüttem a szobábo, ketten

gvátszottak ed zongorán. . .
+ a háborúban. A búr harczos jelent­

kezik az ezredesnél:
— Ezredes ur, rnar elfogyott a töl­

tésünk.
— Mind elfogyott ?
— Nincs már egy se.
— Nos, akkor be lehetne mar szüntetni

a tüzelést . . . Mit szól hozzá őrnagy in .*
Bállá Maris.

Utczán. téren, virágot árult,
Illett rá karton, kék ruhája.
„Be szép leány lesz — mondták 
Tizenhét esztendőt koraba !*

— Lett is belőle szép, sugár lány, 
Kis városunk legszebb virága ;
S a merre járt, virágot árult, 
Divatos, szép, selyem ruhába,

Az anyjának más vett koporsót,
S ő egyre úgy járt, mint a páva . . 
Úgy is fogták ki a Tiszából : 
Divatos, szép selyem ruhába !

rögtön belenyomjuk a szöget. Mivel a gipsz 
iáén crvorsan kőkeményre szarad, a szögigen gyorsan 
olv szilárdan

kőkemény) 
áll benne, hogy akármilyen

nehéz tárgyat rá lehet akasztani.

Irodalom és művészet.
Ml Az 1848— 49-iki évi Kossuth-muzeumról

Az 1848— 49-i hős honvédőink, vértanúink és

belőle,

Szabolcsba Mihály.
*

Asszonyokról szelő kőzm: adások. »Lira 
mégy ‘? Imádkozzál egyszer. Tengerre indulsz"? 
Imádkozzál kétszer. Meghúzásodul .' Imád­
kozzál — százszor.« (v 1 a s z) Megtoldják 
még néhány magyar közmondással is :

Békesség és feleség, istennek áldása. __
Első feleség istentői, második embertől,

harmadik ördögtől vagyon.
*

Mesterséges jégeső. K r e n s e h m e r
darmstadti flzikiai tanár rendkivüli érdekes 
kísérletet végzett, rnelylyel bebizonyította, 
hogv 1. mesterségesen is lehet jég­
esőt előidézni, persze kis kiadásban, hogy 2* 
a jégeső keletkezéséhez a légkör abszol u t 
nyugalma szükséges. A kísérlet a kö 
vetkező : a vízbe egy izolált villamos sod­
ronyt vezetnek, melynek végo azonban köz­
vetlen a viz felülete alatt van. Egy másik 
villamos sodronyt pedig akként vezetnek az 
edénvbe, hogy a vége közvetlen a viz felü­
leténél legven, de azért ne érintse a vizet 
Ha most a"sodronyokon magas feszültségű 
villamos áramot vezetnek keresztül, akkor í 
vizben tölcsér keletkezik, melyből jégcsep 
pék válnak ki. A kísérlet azonban csak ak­
kor sikerül, he abszolút nyugalom honol 
Elég a kéz reszketése vagy egv erősebb le­
helet, hogy az egész kísérlet dugába dőljön 
Ez azt bizonyítja, hogy a jégeső keletkeze 
sének a természetben is abszolút lég­
csönd az előföltétele. Így tehát nagyon is 
életrevaló az-az eszme hogy ágyúzással 
akadályozzák meg a jégesőt.

Ház körül valók.

végre bosszankodva kelt fel, s kissé lelöl- 
tözködve az ablakhoz ült.

Mi baja volt tulajdonkópen Normának 2 
Azt monda, hogy főfájása van, de az éles 
szem azonnal észrevevé, hogy az sokkal 
több volt. mint csupán főfájás. Az elfordított 
tekintet, ama bizonytalan hang, a halvány 
arcz, egész mást árultak el. Avagy az utolsó 
pillanatban megbánta férjhezmenetelét? Sze­
rette még Thorndyke Lőrinczet ? Vagy saj-

A kuglófnak mázzal való behúzása. Midőn 
a kuglóf megsült, félig ki hagyjuk hülni. Ek­
korra igen finomra tört ezukrot tojásfehéré­
vel habbá verünk, a félig hült tésztát toll 
kenővel bekenjük és visszatesszük száradni 
a sütőbe. Igen szép, természetes lessz, 
ha a formából kiborítjuk s úgy vonjuk be 
mázzal.

Szögek beveróse. Gyakran megesik, hogy 
csak nagy bajlódással lehet egy szöget be­
verni, az uj házaknál pedig, hol az építkezés 
gyorsan folyik, olyan rossz anyagot vesznek, 
hogy a szögbeverés alkalmával egész darab 
mai terek potyognak ki a falból, nagy lyu­
kakat hagyva, hol a szöget nem lehet meg­
erősíteni, a fal pedig elromlik és a szobát 
elcsúfítja. Ilyen esetben legczélszerübb egy 
kis lyukat és azt vízzel befecskendezve, gipsz 
bői és vízből készült péppel megtöltjük és

Kcssuth Atyánk emléktárgyainak múzeuma, 
a nemzeti kegyeletnek legszebb temploma es 
legjobb iskolája a szent hazaszeretetnek 
Háromezernél több emléktárgy : sok száz olaj 
festésű csatakép és arezkép, több ezerre menő 
nyomatott képek és proklamácziók, az ellen­
ségtől elvett zászlók, honvédruhák, Kossuth 
csaknem összes torinói bútorai, a világ minden 
részéből összegyűjtött ezernél többféle Kossuth 
képek, kéziratai stb. képezik a budapesti
1848- 49. emlékek gazdag múzeumát. Ennek 
a hazafias intézménynek a pénzügyminiszté­
rium okmánybélyeg mentességet adott és a 
kereskedelmi minisztérium megengedte a mu 
zeum kiadmányaink szétküldéséhez a birlap- 
lélyegek használását. A magyar hazafiság, 
vitézség és vértanuság valódi templomának, a 
fővárosi 1848 — 49-i múzeumoknak föntartói a 
muzeum könyv-, hangjegy- és képkiadványa; 
nknak állandó vevői. A fővárosi 1848 — 49-i 

múzeumunk megalapítása óta a legbecsesebb
legérdekesebb kiadmánya e múzeumnak 

most jelenik meg. Az emberiség díszének, a 
magyar nemzet megváltójának, ami dicső 
Kossuth Atyánknak 1848 —49-i arezképét adja 
ú a fővárosi 1848— 49 i muzeum, hazánk 
obbjainek ajánlván ezt a remek fénykép ut 
eghivebb életnagy arezképét. Barabás, Marasz- 

toni és több jeles miivészrajzolók litografálták
1849- ben Kossuthnak életnagy képét, azonban 
ezek, a ma már csak ritkán látható képek nem 
élethüek. E képekből még halvány fogalmat

nyerhetünk arról, hogy minő nagyszerű 
felséges és rokonszenves aicza volt Kossuthnak 
A mi most kiadott képünk Kossuthnak szá­
mos egykorú Daguerrotypjei és fényképei 
nyomán készült, nagy asszonyunk Kossuth 
nővérének útmutatása és Kossuth Ferencznek, 
valamint több jeles festőművészeinknek közre 
működése mellett. Több évi utánjárás es sok 
áldozatok árán most kiadott képünk Kossuth­
nak egyetlen legtökéletesebb életnagy képe, 
E remek és nagybecsű képnek múzeumunk 
érdekében való megvételét melegen ajánljuk 
hazafiság tekintetében legjobb községeinek, 
kaszinóinak, olvasóköreink, egyleteinek és min­
den jó magyarnak pártfogásába, 3 frt 40 kr. 
csekély árért. E képnek bolti ára 5 frt és 50 
kr. vagyis 11 korona lesz. Minden igazi jó 
magyarnak, — ha módjában áll szent köteles­
sége támogatni a fővárosi legnagyobb 1848— 
49 i múzeumot, midőn a jeles főváros tanácsa 
múzeumunknak eddig birt helyiségét elvette, 
mig a német Göthe múzeumnak ingyenes disz 
helyiséget ad'ak a derék fővárosban. — Az 
1848—49 i dicső napoknak a most múlt ötven 
éves jubileum alkalmából ma nincsen nagyobb 
szerű emléke, mint az 1848—49 i és Kossuth 
muzeum, amelynek hazafias föntartóihoz, ki­
adványaink vevőihez fordulunk, tudatván, hogy 
a hősök és vértanuk e Pantheonának létezése 
megszűnnék, ha országunk jobbjai nem támo 
gatják azt. Budapest, 1900. márczius ; hazafias 
tisztelettel gróf Kreith Béla, az 1848—49-i 
Kossuth muzeum alapítója.

nálta a szabadságot, melyet fel kell í Idoznia ‘>
egv

CSARNOK.
Romba dőlt lelkek.

— Amerikai regény. —
Fordította: G - d J—f.

Folytatás. 28.
IX.

Megszökött.
Mr. Gilbert szobájába ment, lefeküdt de 

nem tudott aludni. Sokáig feküdt ott, mig

Es mindezek után a leány kebelében 
szikra hajlam sem volt Gilbert iránt, ?

— Balga esztelenség volt, afelől ábrán­
dozni, gondola, — én harminezöt éves va­
gyok, ő tizenhét éves — én sem szép. sem 
vonzó nem vagyok, ő fiatal gyűriyörü leány. 
Igen, ő Lórin ez után vágyódik és megbánta 
hirtelen adott szavát; Lsgyen, visszaengedem 
szavát, Még ha tízszeresen jobban szeret­
ném is, mint a hogy szeretem, — és az ég 
tudja hogy halandó még úgy nem szeretett. 
— mi ndazáltal kész vagyok róla lemon­
dani. Nem akarok oly nőt, ki szivét másnak 
adta el. Ezerszer jobb most megválni, mint 
menyegző után. Hosszú tapasztalataim foly­
tán sokkal több elhirtelenkedett házasságot 
és későbbi megbánást láttam, semhogy most 
magam kövessem el e hibát. Holnap beszélni 
fogok vele. Ösmerje be elöltem nyíltan az 
igazságot, mig még nem késő, és ha úgy van 
mitől tartok, akkor ugyanazt fogom tenni, a 
mit előttem más férfiak is tettek, — elvise­
lem bánatomat és megyek a magam utján. 
Szegény, kedves kis Norry, levert kinézéssel 
bánátte'ljes szemeivel, — tudom hegy sze­
retné azt nekem megmondani, csakhogy fél 
tőle. Nagyon gyöngéd szívvel bir, ábrándos 
kis szivécskével, és ki veheti tőle roszné- 
ven azt. ha inkább alioz fordul, kin hozzá 
hasonlóan oly fiatal és szép, mint a komoly 
gondolatteljes, idős jogügyészhez Minda­
zonáltal, nagyon fájni fog szivemnek, ha 
tőle örök búcsút kell vennem.

A visszaamlékezések rohomosa.i ke­
letkeztek lelkében ; a megválásra való gon­
dolat most igen keserűnek tűnt fel előtte. 
Lelki szemeivel víziónként látta Normát, a 
mint először vele találkozott — félénk, lesü­
tött szemekkel állva, sötét, gyermekies né­
zéssel maga körül tekintve, — se közben 
az ártatlan arezoeska mint változtatá sziliét. 
Most ismét látta képét, a mint Thorndyke 
Lőrincz felé hajolva édesen mosolygott, ar- 
czának minden vonásában a »boldog ifjú 
álom« volt beírva. És ismét látta, a mint 
másnap megjelent, vele beszélt, — arcza 
halvány, zavart és izgatott, telve félelemmel 
és akadozott beszéde őt mégis oly kimond­
hat! an boldoggá tevék.

— Igen, monda Gilbert Igen, igen, én 
látom mindezt. 0 igent mondott. Mert szelíd 
gyermekies természete nem engedi kimon­
dani a nem . ót, is ime megbánta, miután 
látta, hogy már minden késő. Holnap beszél 
ni fogok vele, és ő felelni fog nekem, s ha 
lelkében van még némi kétely, akkor kezet 
nyújtunk egymásnak és megválunk, óhajta­
nám, csupán ő érette, hogy Thorndyke Lő­
rincz méltó volna hozzá s visszajönne; de 
hogy találkozzék igy vele újra, ez volna a 
legrosszabb a mi őt érhetné, mert három hó 
múlva Holmes Helen már menyasszonya 
lesz.

De csend ! minő zaj ez ? Megszakitá áb­
rándozásait, hogy figyelhessen. Nem — min­
denütt csend uralkodik ismét — csak a szél 
zúgott a fák között.

— Mégis ugv hangzék valami, mintha 
ajtót nyitottak volna itt alant, gondola. Ta­
lán egér volt — hisz mindenki lefeküdt 
már.

Kitekintett a viharba és sötétségbe. Hi­
szen ma és holnap közt el kell sorsának 
dőlni — hirtelen ismét megállapodott. Nem 
egy állat volt-e az, mely most a homályban a 
kapu felé tartott ? Bizonyára nem, mégis 
mintha mozgott volna valami. Még egv pil­
lanat, és eltűnt. Képzelgés volt-e ez is ? Vál t 
és figyelt. A sötétségen keresztül, a távolból, 
a szél rohama egy gvönge mindazáltal elég 
kivehető kaczajt hozott füleihez.
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— Ki lehet az ? kérdé magában. Ezút­
tal nem csalódhatom. Egész biztosan haliám 
a kaczagást. Meg kell vallani, hogy ez kü­
lönös órája és helye a kedély kitörésének.

Ismét hallgatózott, és a szél a kaczaj 
hangját gyöngébben és nagyobb távolból 
ujbói visszahozta. Képzelgés volt-e, vagy 
csakugyan kiáltás ? A közelebbi pillanatban 
fölugrott, midőn a kocsi kerekek hangos ro- 
bogás a sötét éjj csendben felhangzott. Mit 
jelentsen ez ? A házat hagyta-e el valaki 
titokban, és elutazott ? Gilbert fölkelt, magára 
veté felöltőjét s lement a lépcsőkön.

A kapuszéltében nyitva volt. Valaki el­
távozd azon.

A kertajtóho» közeledett. Itt azonban 
nem látott, nem hallott semmit, csak a ko­
mor felhőtakart égboltod, a fák és a vihar 
zúgását,

— Alkalmasint Kent-Renben vagy Jó­
zsef volt, gondola, de mégis ily késő éji idő 
ben és titokban ? És ehez járul a segély­
kiáltás vagy ilyes valami. Külömben a reggel 
majd megfejti a dolgot.

Folyt. köv.

Szerkesztői posta.
P. K. (Helyben.) Nevetséges fölfogás az, hogy 

akinek levelet irtunk, az köteles levelünkre válaszolni 
Ebben az esetben a válasz tisztán csak szívesség lett 
volna, s igy a válasz elmaradásáért nem. szabad bősz 
szankodni.

T. B. Kt (H.-Hadhóz.) Ösmerétién nőnek képosle 
velezőlapot semmiesetre se küldjön. Elég szabadosság 
már az is, hogy fiatal emberek feljogosítva érzik ma­
gokat jó családból való leányösmerőseiknek effélét kül 
dözgetni, — és hogy azok a jő családból való leänyak 
a levelezésnek ez a nemét (mert mégis csak levelezés 
az, akármint szépítsük) megengedhetőknek ta rtják 
Azelőtt igen nagy kegy volt, s már sokat jelentet >, ha 
a leány az udvarlójának megengedi e, hogy levelet ir. 
jón: a képes-levelezőlap megkerülte azt a tilalmat, 
mely férfi és nő közt az Írásos érintkezést kizárta, s 
ma már a fiatalok slabadon használhatják a postát és a 
szerelmeseknek leleményességére van bízva, hogy 
mily mértékben akarnak vele visszaélni. Ezért mondjuk 
hogy elég szabadosság már ez is, de, hogy még egy 
lépéssel tovább menjünk, és most már ösraere tlen nők- 
dek is küldhessen bárki levelezőlapokat. — ez igen 
sok lenne a jóból. Komoly gondolkodású szülök az 
eff éle játékokat sohasem fogják megengedni leányukn ak

Bérkocsik díjszabályzata.

"W
lovas
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/. Jtapaziutra.
Egész napra, reggeli 7 érától esti 8 óráig 
Eél napra, reggeli 6 órától d. u. 1-ig, vagy 
d. u. 1-től esti 9 óráig ......

II. Óraszámra.
fél órára . ..........................
'/, órára.........................................................
Egy egész órára ...... , .
Minden következő órára ......
Ab utolsó órán túl félórára v. kevesebb idóro 

III. Egyes járatokért,
í eg&Uapodás és vi«>*sni:«net nélkül c város

sorompóin belül
ib. Meghatározott járatok. 

Temetéseknél (vali&gfcülönbség nélkül), ka 
a végtiszteszSg a templomban történik, 

átemelőbe tu és vissza .......
i háztól j enoaen a temetőbe ki és visasa 
a süinhát :> menet , , ,
Ä szinti tabói jövet .
bárm < . vasútiindóhán vagy raktárhoz nap 
pal euet vagy jövet kézi táskával . 

é)jel , „ , „
i kocsis mellé elhelyezett minden darab 
m&lha után külön 10 krajcsár díj jár. 
i korcsolyázó, vagy esónakásó tóhoz, 
CBnkorgyár, légazQísgyár, kertészeti egylet 
fi* gőzmalomhoz menet vagy jövet . , 

menet és vissz aj övét egy órai várakozással 
ft. nagyerdői faráöháe’noz, polgári vagy 
katonai lövöldéhez menet vagy jövst . 
menet és jövet egy órai várakozássá: 
minden következő órára . .

Külső barom- és lövásártérr* oda é/vis* ' 
sca egy órai várakozással . : . . . 

minden következő órára ..... 
PfltOBEi laktanyához és katonai kórházhoz
me-et vagy jövet................................
menet és visszajővet 1 órai árakozásss ' 
minden további órára.
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Béla zenekara tart zene-estélyi. Szombaton 
este a helybeli 39-ik gyalogezred zenekara 
atszik

Cor6ó“-kávéházban zeneoste hetenként 3 
szór.Hétfőn Magyar! Testvérek, Szerdán Kiss 
Béla csütörtökön Ricz Károly zenekar* 
átázik.

Zene-estélyek.
A Bika kávóházban szerda: Rácz Károly 

szombat: Magyart Testvérek vasárnap : Veres 
Tóni.

a „Központi kávéházban“ naponta fel­
váltva Ráoz Károly és Magyari Testvérek 
zenekara játszanak.

A „Magyar-király“ kávéházban Kedden / 
és Csütörtökön felváltva Ráoz Károly és Kiss J

Valódi csak ! Eredeti üvegben!

80 kr. és 
1 20 kr.

m üvegekben
kr-tH ezen fekets nyo 

mit másolatával

lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt hasz- 
náltattassauak, mivel a kellemetlen szag és a lassú, 
ragadós száradás, mely az oaj festéknek és az olaj- 
takknak sajátja, elkerültetik. Emdllett a használata 
olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti a má­
zolást. A padló nedves tárgygyal feltörölbető, anélkül, 
hogy elvesztené fényét. Meg kell különböztetni ;

színezett szobapallö fenyiuázt,
sárgásbarnát és mahagonibarnit, mely akár csak az 
olaj festék födi be a pallót s egyúttal fényt is ad. 
Ezért egyaránt alkalmazható régi vagy uj pallóra
Telje en beföd minden foltot korábbi mázolást stb : 

van azután

tiszta fcnyiuás (szinezetlen)
uj pallókra és parketre, mely csupán fényt ad Külö­
nösen parketre s olaj festékkel már bemázolt egészen 

uj pallókra való.
Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát.

Postacsomag, körülbelül 35 négszög mtr. (két 
középnagyságú szobára való) 5 frt, 90. kr. vagy 9 

fél márka.
A közvetlen megrendelések minden városban, ahol 

raktárak vannak, ide küldendők. Mintainázoláeok ós prosp­
ektusok ingyen és h érmet ve küldetnek. A bevásárlásnál 
tessék jól vigyázni a ezégre s a gyári jegyre, mivel ezt c 
több mint 1850 éve létező gyártmányt sokfelé utánozzák 
és hamisítják, s sokkal rosszabb, s gyakran e czélnak meg 
nem felelő minőségben hozzák forgalomba.

Christoph Ferenci,
A valódi szobapalló-fénylak feltatátója és 

egyedüli gyártója,
Debrecenben ; Félegyház! János és Ganevsky Lajos. 
Nagyváradon; Weisz Bernit.

hS ■

Meglepő ! Meglepő !
Tavaszi újdonságok

Kabátok,
Gfíllórok,

Esököpenyek,

Gyermekruliák, 
Blouzok és, 

Női kalapok
ório-si

RÓZSA LAJOS
női divatteruie

DEBRECZEN, Kistcmplom bazár.
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X ™ DEBRECZEiXl HÍRLAP“ már e hó 27-től kezdve korán reg­
gel jelnik meg s eddigi terjedelmének megtartása mellett, legnagyobb es 
egyúttal legolcsóbb lapja lesz Debrecennek.

Táviratokkal sürgöny-levelekkel bőven el leszünk latva.
Most folyó regényünk mellett még egy érdekfeszitő regényt közlünk. 
Azon leszünk, hogy a

,.■» tf.e'W- m i, m 1 m ü:.« m ®‘

legyen, a mint eddig is volt: ,
A jog, törvény és igazságot képviselő, pártoktól és kormánytól egy­

aránt független közlöny a politikában, a város és közönségének ér­
dekeit híven őrző helyi lap, családi olvasmányok tekinteteben kifogás tál an 
irodalmi közlöny és e mellett gyors értesítésekkel rendelkező hírlap,

Csak is nagymérvű pártfogás mellett lehetséges czélunk elerese, 
mely abban áll, hogy olcsósága mellet is magas színvonalon álló lappal
szolgáljuk a nemes város közvéleményét
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ára számonként 2 líl1» (4 filler)

ZE3 lőüzetésl ára:
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Helyben :
Egész évre ö frt.
Fél évre 3 frt.
Negyed évre 1 frt. 50. kr.
Egy hóra 50. kr.

Vidékre:
Egész évre 10 frt
Fél évre 5 irt.
Negyed évre 2 frt. 50 kr.
Egy hóra 1 frt.

Előfizetők a lapot ápril. 1-ig* ingyen kapják.
Előfizetések elfogadtatnak a kiadóhivatalban (Piaez-utcza 79. szám.) vala­
mint Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében. Előfizetést gyűjtőknek 10 

előfizető után egy érdekfeszitő regénnyel szolgálunk.
Ajánljuk a X. évfolyamát élő lapunkat a nagyérdemű közönség pártfogásába. 
Debreczen 19C0. márczius hó.

„DEBRECZENI HÍRLAP“
szerkesztősége és kiadó-hivatala.
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Debreczen, nyomatott Kutaei Imre kő- és könyvnyomdájában


